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「橋本市子ども・子育て支援事業計画策定に関するニーズ調査」「橋本市子ども・子育て支援事業計画策定に関するニーズ調査」「橋本市子ども・子育て支援事業計画策定に関するニーズ調査」「橋本市子ども・子育て支援事業計画策定に関するニーズ調査」    

の集計結果（速報）についての集計結果（速報）についての集計結果（速報）についての集計結果（速報）について    
    

○調査実施状況 

 調査方法：郵送による無記名回答方式 

調査期間：平成 25 年 10 月 11 日（金）～10 月 28 日（月） 

調査対象：①就学前児童の保護者 2,225 人 ②小学生（1～6 年生）の保護者 1,738 人 

    ※住民基本台帳（10 月 1 日現在）を基に対象児童を持つ全世帯を対象。対象者が複数名の場合は、末子のみ対象 

回収状況：①就学前児童の保護者 1,145 件 回収率：51.46％ ②小学生の保護者 831 件 回収率：47.81％ 

 

○ 単純集計結果概要 

今回のニーズ調査の中核となる、幼稚園・保育所等の利用状況や利用希望、小学生の放課後の過ごし方、放課後児童

クラブの利用状況や利用希望等に関する集計結果の概要は別紙のとおり。 

 

○ 今後の進め方について 

保護者の就労状況や世帯構成、居住地域などの各質問項目と、施設・事業の利用希望等を組み合わせるクロス集計を

実施し、詳細なニーズ分析を行う。また、実際の各施設・事業の利用状況（現状や経年変化）を含め、子ども・子育て

会議での議論を踏まえ、年度内に教育・保育、地域子ども・子育て支援事業の量の見込み（需要量）を算出する予定。 



【就学前児童の保護者向け】定期的な教育・保育の利用状況・利用希望について【問 10～11】 

○利用状況 

55.5 39.2 5.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 不明・無回答

 

 

○現在利用している事業                       ○これから利用を希望する事業（複数回答） 

22.7

3.9

48.5

23.6

0.2

2.7

0.3

0.0

0.0

0.2

2.0

1.6

0.0

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

家庭的保育

事業所内保育施設

橋本市外にある認証・認定保育…

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援

その他

不明・無回答

       

40.8

20.3

49.1

38.9

10.7

2.4

5.5

1.2

0.3

1.6

6.9

3.2

1.1

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育所

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育

事業所内保育施設

自治体の認証・認定保育施設

その他の認可外の保育施設

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

児童発達支援

その他

不明・無回答

              

○全体の半数以上が教育・保育事業を利用している。 

○利用者の約半数を認可保育所が占めている。 

○利用希望事業については保育所・幼稚園の順に多い。 

 両方のニーズを満たす認定こども園のニーズも高い。 



 

【就学前児童の保護者向け】定期的な教育・保育の利用状況・利用希望について【問 10～11】 

○（現在事業を利用していない人について）利用していない理由     ○（これから利用を希望する場合の）利用したい年齢 

27.6

9.1

0.0

5.8

8.0

0.4

1.6

65.5

8.9

0.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要がない

子どもの祖父母や親戚の人がみている

近所の人や父母の友人・知人がみている

利用したいが、保育・教育の事業に空きが

ない

利用したいが、経済的な理由で事業を利用

できない

利用したいが、延長・夜間等の時間帯の条

件が合わない

利用したいが、事業の質や場所など、納得

できる事業がない

子どもがまだ小さいため（●●歳くらいに

なったら利用しようと考えている）

その他

不明・無回答

    

0.0

12.6

17.7

48.0

14.6

1.0

0.0

6.1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

0歳

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

6歳

不明・無回答

 

 

○現在事業を利用していない人の 6 割以上が子どもの年齢を利用に挙げている 

○これから利用を希望する場合の利用時期ついては、子どもの年齢が 3 歳になってからと

考えている人が半数を占めている。 

 

 

 

 



【小学生の保護者向け】放課後の過ごし方について【問 10～19】 

○放課後・休日の過ごし方（複数回答）                ○長期休暇時の過ごし方（複数回答） 

26.6

17.6

69.9

40.9

5.1

42.6

4.9

18.7

49.0

10.8

19.0

0.8

0.1

1.4

1.4

0.8

0% 20% 40% 60% 80%

小学校にいる（プールなど）

学童保育所

保護者や祖父母などの同居家族（大人）と過ごす

兄弟姉妹などの同居家族（子ども）と過ごす

児童館・子ども館

家、公園などで友達と過ごす

公民館・図書館

子ども会やスポーツ活動などに参加している

学習塾や習い事に行く

家でひとりで過ごす

同居していない家族（親族）や知人宅で過ごす

地域ふれあいルーム（放課後子ども教室）

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他

不明・無回答

11.1

14.9

66.9

36.7

3.6

60.5

3.5

23.0

57.6

9.6

10.5

3.9

0.1

1.3

1.6

1.0

0% 20% 40% 60% 80%

小学校にいる（遊びなど）

学童保育所

保護者や祖父母などの同居家族（大人）と過ごす

兄弟姉妹などの同居家族（子ども）と過ごす

児童館・子ども館

家、公園などで友達と過ごす

公民館・図書館

子ども会やスポーツ活動などに参加している

学習塾や習い事に行く

家でひとりで過ごす

同居していない家族（親族）や知人宅で過ごす

地域ふれあいルーム（放課後子ども教室）

ファミリー・サポート・センター

放課後等デイサービス

その他

不明・無回答

  

   

○放課後、長期休暇ともに家族と過ごす人が最も多い。 

○学習塾や習い事をしている子どもの数も多い。 

○公共施設の利用では小学校や学童保育所の利用が多くなっている。 

 

 

 

 

 



【小学生の保護者向け】放課後の過ごし方について【問 10～19】 

○学童保育所の利用状況（過去の利用も含む）          ○（現在利用中の人を対象に）平日の学童保育所の利用状況 

17.3 12.4 65.7 4.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

現在利用中である かつて利用したことがある

利用したことがない 不明・無回答

   

76.4 8.3 15.3

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 不明・無回答

 

 

○（現在利用中の人を対象に）土曜日の学童保育所の利用状況   ○（現在利用中の人を対象に）長期休暇時の学童保育所の利用状況 

 

15.3 66.7 18.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 不明・無回答

82.6 3.5 13.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用している 利用していない 不明・無回答

 

 

 

 

 

 

○学童保育所の利用者は約 17％、過去の利用者を含めると約 30％となる。 

○現在の利用状況については平日、長期休暇時は多いが、土曜日の利用は少ない。 



【小学生の保護者向け】放課後の過ごし方について【問 10～19】 

○現在学童保育所を利用していない理由 

 

77.1

0.2

13.9

4.0

0.5

17.2

26.2

10.3

2.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

家族が子どもをみている

学童保育所を知らなかった

習い事等を優先している

近くに学童保育所がない

学童保育所の開所時間が合わない

利用料が負担になる

子どもだけでも留守番ができる

その他

不明・無回答

 

 

 

○これからの学童保育所の利用希望               ○日曜日の学童保育所の利用希望 

7.4 82.0 10.6

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用したい 利用を希望しない 不明・無回答

   

84.2 1.48.5 5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

利用する必要はない ほぼ毎日利用したい

月に1～2回は利用したい 不明・無回答  

○学童保育所を利用していない理由については家

族が子どもをみていると答えた人が全体の 3/4

以上となっている。 

○これからの利用希望、日曜日の利用希望ともに

必要ないと感じている人が 8 割以上となってい

る。 



子育て環境への感じ方について【問 26】 

① 子育て環境への満足度（単数回答） 

10.4
27.4

48.9

11.2

2.1
0

25

50

75
1 満足度が低い

2

3 4 満足度が高い

不明・無回答

  

9.430.8

46.8

10.8

2.2
0

25

50

75
1 満足度が低い

2

3 4 満足度が高い

不明・無回答

   

       就学前児童                   小学生 

 

② 子育ての楽しさ（単数回答） 

1.18.8

48.2
40.2

1.7
0

25

50

75

1 子育てが楽し
くない

2

3
4 子育てが楽し

い

不明・無回答

 

2.29.6

51.5

35.1

1.7
0

25

50

75

1 子育てが楽し
くない

2

3
4 子育てが楽し

い

不明・無回答

 

        就学前児童                   小学生 

○就学前保護者及び小学生保護者共に

子育て環境へは概ね満足している。 

○就学前児童の保護者の方が満足度の

バラツキが大きい。 

○就学前保護者及び小学生保護者共に

子育ては概ね楽しいと感じている。 

○小学生の保護者より就学前児童の保

護者の方が楽しいと感じている率が

高い。 



③ 子育ての負担感（単数回答） 

5.118.4

47.5

27.1

2.0
0

25

50

75

1 子育てが負担
と感じる

2

3
4 子育てが負担
と感じない

不明・無回答

 

4.515.1

48.1

30.4

1.9
0

25

50

75

1 子育てが負担
と感じる

2

3
4 子育てが負担
と感じない

不明・無回答

 

       就学前児童                  小学生 

 

 

○就学前保護者及び小学生保護者

共に子育てを負担と感じていな

い保護者が 74％を超えている。 

○小学生の保護者より就学前児童

の保護者の方が子育てに対し負

担感がある。 

○両保護者の約 5％が子育てに対

して負担を感じている。 


